

吴新明在通州区调研时强调

推动高质量发展行稳致远 为全市勇挑大梁作出更大贡献

晚报讯 昨天,市委书记吴新明深入通州区企业、农村、城镇等地,调研经济社会发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,统筹抓好实体经济运行、乡村全面振兴、传统文化活态传承等工作,推动高质量发展行稳致远,为全市勇挑大梁作出新的更大贡献。

实体经济是经济社会发展的“稳定器”。每到一处,吴新明都进车间、看产品、问销售,与企业负责人深入交流,了解总体经营情况,回应企业关切。在红星空压机配件制造有限公司、江苏海泰光电材料科技有限公司、纳设智能装备(江苏)有限公司等企业,吴新明勉励企业持续强化创新主体地位,瞄准市场需求,加大研发投入,不断提升企业核心竞争力和品牌影响力,以差异化发展抢占细分市场份额。在江苏伊原精密科技有限公司,吴新明希望企业把握发展机遇,深耕国内市场,深化产业布局,更好拓展新空间、争创新优势。在南通艺源家用纺织品有限公司,吴新明仔细询问出口订单情况,他说,面对国内外形势变化,既要保持定力、加强研判,又要坚定信心、积极应对,进一步加强产品研发,切实以自身发展的确定性有效应对外部环境的不确定性。吴新明要求,要全力以赴为企业服务,把惠企政策举措落实到位,推动信息直达、政策直达,有效解决企业实际困难,助力企业发展提质增效,多措并举稳就业稳经济。

近年来,通州区东社镇东平村大力发展高效设施农业,形成了以芦笋等为主的特色产业。吴新明指出,产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键,要因地制宜打造特色农产品品牌,不断延伸产业链条,拓宽村集体增收渠道,全面提升村集体自我“造血”功能,带领农民更快迈向共同富裕。在东社镇开心田园生态农场,吴新明与农场负责人深入交流,了解种植、产品销售等情况,希望他们进一步做好“农业+”文章,以自身的发展壮大带动周边村民就业增收。他叮嘱属地要做好农文旅深度融合文章,进一步挖掘和释放农村价值,加强农业人才培养,吸引优秀人才返乡创业,让更多人在农村这块希望的田野上展现风采。

通州区石港古镇、余西古镇均有千年历史,吴新明走进古镇街巷、民居等地,与当地居民和基层干部深入交流,了解历史文化、建筑风格、保护发展等情况。吴新明说,古镇承载着南通深厚的历史文化和乡愁记忆,要通过科学保护与开发,让它们活起来、美起来、火起来。要加强资源梳理整合,深入挖掘历史文化价值,找准定位,科学制定保护发展规划,补齐设施短板,排查整治安全隐患,改善人居环境,同时引入市场化运营理念,在项目培育和业态打造上下足功夫,打造精品文旅产业,探索人文经济学南通新实践。西亭脆饼制作技艺、石港新中腐乳酿制技艺均为省非物质文化遗产。吴新明实地察看传承保护、产品制作等情况,希望在发扬传统制作技艺的同时,与时俱进将传统工艺与现代技术、生活方式等相结合,不断增强产品吸引力,推动非遗创新性发展,更好实现活态传承。 记者朱文君

是乡村全面振兴的基础和关键,要因地制宜打造特色农产品品牌,不断延伸产业链条,拓宽村集体增收渠道,全面提升村集体自我“造血”功能,带领农民更快迈向共同富裕。在东社镇开心田园生态农场,吴新明与农场负责人深入交流,了解种植、产品销售等情况,希望他们进一步做好“农业+”文章,以自身的发展壮大带动周边村民就业增收。他叮嘱属地要做好农文旅深度融合文章,进一步挖掘和释放农村价值,加强农业人才培养,吸引优秀人才返乡创业,让更多人在农村这块希望的田野上展现风采。

通州区石港古镇、余西古镇均有千年历史,吴新明走进古镇街巷、民居等地,与当地居民和基层干部深入交流,了解历史文化、建筑风格、保护发展等情况。吴新明说,古镇承载着南通深厚的历史文化和乡愁记忆,要通过科学保护与开发,让它们活起来、美起来、火起来。要加强资源梳理整合,深入挖掘历史文化价值,找准定位,科学制定保护发展规划,补齐设施短板,排查整治安全隐患,改善人居环境,同时引入市场化运营理念,在项目培育和业态打造上下足功夫,打造精品文旅产业,探索人文经济学南通新实践。西亭脆饼制作技艺、石港新中腐乳酿制技艺均为省非物质文化遗产。吴新明实地察看传承保护、产品制作等情况,希望在发扬传统制作技艺的同时,与时俱进将传统工艺与现代技术、生活方式等相结合,不断增强产品吸引力,推动非遗创新性发展,更好实现活态传承。 记者朱文君



图为南通理工学院志愿者共绘乡村振兴竹筐工艺画。22日,天生港镇街道党工委联合南通粮食集团党委、南通市通粮农业发展有限公司党支部及南通理工学院团总支,在国庆村红色农场举办“逐梦乡野·青春笃行”乡村振兴主题活动,深化校企地合作,为乡村振兴注入新动能。

记者许丛军

2025年江苏省“中学生英才计划”第一批学员名单公布 南通15名学生入选

晚报讯 记者昨天从市科协获悉,2025年江苏省“中学生英才计划”第一批正式学员名单公布,南通15名高中生脱颖而出,入选人数位列全省第二,以亮眼成绩续写“教育之乡”的科技育人新篇章。

“中学生英才计划”是由中国科协与教育部自2013年共同组织实施的中学生科技创新后备人才培养计划。该计划每年选拔一批品学兼优、学有余力,且具有学科特长、创新潜质的中学生走进高校,采用“名师带高徒”的方式,在科学家指导下参加

科学研究、学术研讨和科研实践,使中学生体验科研过程,激发科学兴趣,提高创新能力,树立科技报国志向。

本次入选的15名学员分别来自江苏省南通中学和江苏省海安高级中学,涵盖数学、物理、化学、生物四大基础学科领域。他们将分别在南京大学、东南大学、南京师范大学的导师团队指导下,开启为期一年的科研探索之旅,为成长为国家科技领域领军人才奠定坚实基础。

近年来,市科协高度重视青少年科技创新人才培养

工作,通过举办高规格科技竞赛、开展前沿科普讲座、组织科普研学等活动,整合优质科普资源,打造了一系列具有影响力的科普品牌,构建起全方位、多层次的青少年科技教育平台。截至目前,全市已有83人先后入选省级以上“英才计划”和“江苏省中学生科技创新后备人才培养计划”。在后续“英才计划”培养工作中,市科协将持续关注学员培养进展,进一步优化青少年科技教育生态,为南通培养更多科技创新后备人才。

记者王玮丽 通讯员丁钰洁

江海孕育南通
文明温暖你我

